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  Épreuve: Mathématiques Classe: 2ième Sciences 5 et 6 

Exercice 1 : (6pts) 

1°/ Résoudre dans ℝ  l’équation :𝑥2 − 2𝑥 − 3 = 0. 

2°/ Soit le polynôme 𝑃 défini par : 𝑃(𝑥) = 𝑥3 − 4𝑥2 + 𝑥 + 6. 

a- Vérifier que 2 est un zéro de 𝑃.  

b- Factoriser alors le polynôme 𝑃 . 

c- Résoudre dans ℝ  l’inéquation : 𝑃(𝑥) ≤ 0 

3°/ Soit le polynôme 𝑄 défini par :Q(𝑥) = 𝑥6 − 4𝑥4 + 𝑥² + 6. 

a- Résoudre dans ℝ  l’équation : 𝑄(𝑥) = 0. 

b- Résoudre dans ℝ  l’inéquation : 𝑄(𝑥) ≤ 0 

4°/ Soit le polynôme 𝑅 défini par : 𝑅(𝑥) = 2𝑥3 − 3𝑥2 − 3𝑥 + 2. 

a- Vérifier que 𝑅(𝑥) est factorisable par (𝑥 + 1)(𝑥 − 2) 

b- Factoriser 𝑅 

c- Résoudre dans ℝ  l’équation : |𝑃(𝑥)| + |𝑅(𝑥)| = 0   

Exercice 2 : (6pts) 

Le tableau de signe suivant est celle d’un polynôme  𝑃 de degré 3  

  
1°/a- Déterminer les zéros du polynôme 𝑃  

    b- Justifier que 𝑃(−2) × 𝑃(1) < 0  

2°/ a-Résoudre dans ℝ  l’inéquation : 𝑃(𝑥) < 0 

     b- Résoudre dans ℝ  l’inéquation : |𝑃(𝑥)| + 𝑃(𝑥) ≤ 0 

3°/Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
𝑃(𝑥)

−2𝑥2−4𝑥+6
 

    a- Déterminer 𝐷𝑓 l’ensemble de définition de 𝑓 

    b- Résoudre dans ℝ  l’inéquation : 𝑓(𝑥) ≥ 0 

4°/a- En donne  𝑃(−2) = 20. Montrer que 𝑃(𝑥) = 5(𝑥 + 3)(𝑥 + 1)(𝑥 − 2)  

    b- En déduire  que pour tout  𝑥 ∈ 𝐷𝑓 ; on a : 𝑓(𝑥) = −
5(𝑥+1)(𝑥−2)

2(𝑥−1)
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Exercice 3 : (3pts) 

   Dans le plan P   on donne un triangle quelconque 𝐴𝐵𝐶  

1°/ Soit 𝐼 le barycentre de (𝐴; 1) et (𝐵;−2).  

      Montrer que 𝐵 est le milieu de[𝐴𝐼] .  

2°/ Soit 𝐽 le barycentre de (𝐵;−2) et (𝐶; 3).  

      Montrer que 𝐽 ∈ [𝐵𝐶)et 𝐵𝐽 = 3𝐵𝐶 

3°/ Soit 𝐺 le barycentre de (𝐴; 1), (𝐵; −2) et (𝐶; 3) 

     Montrer que 𝐺 est le milieu de[𝐴𝐽] . 

4°/ Soit ∆ l’ensemble des points 𝑀 ∈ P   tel que ‖𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = ‖𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ 

     Montrer que ∆ est la médiatrice de [𝐺𝐵].  

 

Exercice 4 : (5pts) 

     On considère dans le plan P  un trapèze 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  
     Soit l’application 𝑓 définie par :  

                                          𝑓:P  ⟶P 

                                             𝑀 ⟼ 𝑀′ tel que 𝐴𝑀′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  
1°/a- Montrer que  𝑓(𝐴) = 𝐵 

    b- Montrer que 𝑓 est la translation de vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

    c- On donne 𝐼 est le milieu de[𝐶𝐷] . Montrer que  𝑓(𝐷) = 𝐼  et 𝑓(𝐼) = 𝐶 .   

2°/a- Déterminer l’image de la droite  (𝐴𝐵) par 𝑓 

    b- Soit ∆ la droite parallèle à (𝐵𝐼)passant par 𝐶. Montrer que   𝑓((𝐵𝐼)) = ∆ 

    c- La droite ∆ coupe (𝐴𝐵) en un point 𝐽.  Montrer que   𝑓(𝐵) = 𝐽. 

3°/ Soit 𝑁 un point variable sur (𝐵𝐷)  et 𝑁′tel que 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝑁′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

    Sur quelle ligne varie 𝑁′ quand 𝑁 varie.  
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